



青岛“爱情地标” 爱情如花般绽放

历史建筑安娜别墅开启高甜集体婚礼 8对新人上演“爱的告白”

现场 集体婚礼倡树婚俗新风

此次集体婚礼由青岛市民政局、青岛市文明办、共青团青岛市委、青岛市妇联、青岛日报社等主办，分为文明婚俗、爱在青岛、爱的官宣、爱在七夕等12个环节，旨在大力弘扬中华民族传统美德和优良家风，积极倡树新时代文明婚俗新风尚，构建婚俗改革新场景，推动青岛市婚姻服务质量进一步提升。

青岛市政府副市长赵胜村为新人颁发志愿者证书，青岛市政府副秘书长王东翔等领导为新人赠送新婚纪念礼物，青岛市民政局局长车景华为新人证婚，现场颁发结婚证。8对新人集体宣读“海誓山盟”结婚誓言，依次分享爱情宣言，新人代表宣读《新时代文明婚俗倡议书》。

青岛市民政局副局长王海春发布《青岛市“六化共治”婚姻登记服务质量提升行动方案》，从规范化打造婚姻登记窗口、人性化布局婚姻登记场所、品牌化培育活力时尚爱情驿站（点）、信息化提升婚姻登记服务质效、系统化促进婚姻家庭幸福和谐、持续化倡树移风易俗文明新风6个方面，积极推进婚姻领域移风易俗改革，全面提升婚姻登记服务质量，引导新人自觉破除陈规陋习，喜事新办、喜事简办，弘扬中华民族忠贞爱情、家庭和睦的传统，倡导淳朴清明、向上向善的新时代婚俗文明新风。

人物 灵魂契合早晚都会相守

“读研期间，我们是同门师兄妹，在日复一日的学习、实验中慢慢建立起了默契，看到了对方的闪光点，然后决定走到一起。”集体婚礼上，杨英明、徐丹拿着新鲜出炉的结婚证笑得一脸甜蜜。

攻读海洋生物专业的两人曾经经历过7年的异地恋，彼时交流全靠一部手机。距离和时间没有成为爱情的阻碍，因为彼此的信任、理解和支持，两人的感情日久弥深，最终走进婚姻的殿堂。

在徐丹的眼中，先生沉稳踏实，值得信赖和托付。杨英明则大赞妻子开朗大方，考虑周全，并明确表示要把家中“大事”的主管权交到她的手中。在他们看来，婚礼不是爱情的终点，而是另一段人生的起点，“一辈子很长，我们会一起携手走遍万水千山，感受春风冬雪，体会夏雨秋霜，携手白头。”

通过朋友介绍相亲，看似“老套”的相识，却因为两个有趣灵魂的碰撞，有了一个妙趣横生的相知、相爱过程——这是李宗宝、殷延玲写下的爱情故事。吃饭、聊天、看电影，这是情侣初识期间的“常规操作”。李宗宝、殷延玲在微信联系一周后，就决定打破常规，到中山公园去露营，同时带了辣条作“礼物”。尽管婚前没有经历特别长久的情感磨合，但灵魂的契合让两人有足够的信心去相守一生。

幕后 爱情地标解锁婚恋IP

在百年历史建筑庭院内，集体婚礼如火如荼，坐落于庭院内的市南区婚姻登记处西部巡回点也甜度超标。

“自从知道青岛老城区有这样一个是‘最美婚姻登记处’，我们就决定到这里领证了。”市民吕成龙、毕雨辰是当天第一对到现场办理结婚登记手续的新人。据吕成龙介绍，“最美婚姻登记处”预约号很火爆，他提前半个月就开始“演练”预约过程，一周前正式发布七夕的预约号，他9时卡点不停刷新爱山东APP页面，才获得预约号。

现场，市南区民政局婚姻登记处工作人员为新人提供了细致周到的服务，安娜别墅还为新人提供免费提供礼服供拍照留念。据市南区婚姻登记处西部巡回点工作人员况亚楠介绍，自巡回点启用以来，受到越来越多的年轻情侣关注，目前接受跨省、跨市预约办理结婚登记手续，只要情侣双方有市南区居住证即可。今年七夕当天共为20对新人发放了结婚证。

集体婚礼选在历史建筑安娜别墅举行并非偶然。安娜别墅自去年12月中旬以市南区重点打造的特色文旅项目新形象亮相以来，引来众多市民打卡，成为新晋“爱情地标”，并与周边的天主教堂和海誓山盟广场联动，形成了婚恋文化聚集地。市南区希望通过该项目持续助力历史城区焕新发展，持续擦亮“海誓山盟”婚恋IP。
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰

崂山为青年送上七夕鹊桥会

本报8月22日讯“这样的活动挺不错，为我们年轻人搭建了交流活动的平台。”日前，在崂山区中韩街道新宏路社区，一场别样的七夕“鹊桥会”火热开展，受到了辖区居民欢迎。

为深化促进社区青年群体沟通交流，在崂山区民政局和中韩街道办事处指导下，崂山区至成社会工作服务中心联合枯桃管区、新宏路社区组织开展了“缘聚七夕，情定新宏”主题活动，现场摆放了上百名报名青年的履历，吸引了众多社区居民的参与和互动。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）

城阳新人领证喜上加“喜”

本报8月22日讯“这样的活动挺不错，为我们年轻人搭建了交流活动的平台。”日前，在崂山区中韩街道新宏路社区，一场别样的七夕“鹊桥会”火热开展，受到了辖区居民欢迎。

为深化促进社区青年群体沟通交流，在崂山区民政局和中韩街道办事处指导下，崂山区至成社会工作服务中心联合枯桃管区、新宏路社区组织开展了“缘聚七夕，情定新宏”主题活动，现场摆放了上百名报名青年的履历，吸引了众多社区居民的参与和互动。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）

崂山区深入社区开展宫颈癌防控科普宣传活动

8月17日下午，崂山区“加速消除宫颈癌行动计划”关爱女性健康科普社区宣传活动在王哥庄街道王哥庄社区举行。崂山区卫生健康局、区妇联、王哥庄街道办事处、青岛市宫颈癌筛查质控委员会、青岛报业传媒集团有关负责人出席活动现场，区疾控中心、区妇幼保健计划生育服务中心、王哥庄街道社区卫生服务中心相关人员、崂山区预防接种科、王哥庄街道各社区女性居民代表参加了活动。

活动现场，特邀崂山区妇女“两癌”筛查项目合作单位青岛市第八人民医院妇科主任田瑞云和乳腺科主任樊潇健，为社区女性居民们进行宫颈癌和乳腺癌

筛查与防治的科普讲座，就两癌筛查尤其是宫颈癌筛查中发现的健康问题以及解决措施进行专项指导和科普。

崂山区预防接种科科普讲师团开展“预防接种与疾病防控”主题科普讲座。科普讲师团成员、区疾控中心邱阿敏就宫颈癌防控知识和宫颈癌三级预防进行详细讲解，强调一级预防的重要性，倡议尽早接种HPV疫苗，将防控关口前移，同时也深入浅出讲解了接种疫苗在疾病预防中的应用知识。科普讲师团成员、王哥庄街道社区卫生服务中心隋丽就HPV疫苗接种中群众常见咨询问题逐一进行讲解。

2023年，崂山区加速推进消除宫颈



癌行动计划，多措并举，精准施策，持续推进妇女宫颈癌综合防控。一是加强宫颈癌防控一级预防，将为全区7-9年级女生免费接种hpv疫苗列入区办实事，为全区3700余名适龄女生免费接种HPV疫苗，将宫颈癌防控关口前移，同

时深入街道、高校、企业广泛开展宫颈癌防控科普宣传活动，提高宫颈癌防控知识知晓率；二是切实推进二级和三级预防，扩大“两癌”筛查受益人群范围，提升两癌筛查服务水平，实施患者关爱救助政策。

下一步，崂山区将继续推进7-9年级适龄女生HPV疫苗免费接种工作后续剂次，推进市办实事适龄女生HPV疫苗免费接种工作。充分发挥专业技术力量，联合多部门，多维度打造全区科普阵地，深入开展科普宣传，倡导适龄人群尽早接种HPV疫苗，确保宫颈癌早防早筛早治综合防控措施落实落地，助力加速消除宫颈癌行动。